



战斗员进行一人两盘水带连接训练。



战斗员展开梯次进攻操训练。



应急抢险排涝突击队员进行居民小区排涝救援。



战斗员进行百米体能综合操训练。

# 平时多流汗 “战”时保平安

本报记者 邵芳 通讯员 王宇

胜利油田实施专业化改革以来,应急救援中心围绕打造“人才一流、技术一流、装备一流、管理一流”的石油石化行业领先应急救援队伍的目标,全面推动向综合应急救援转型的发展方向。

为加快推进“人才一流”的应急救援队伍建设,该中心按照“战训结合、以训促战”的工作主线,以提升队伍“攻坚创效、能谋善战、打赢致胜”能力为目标,采取“请进来、走出去”的培训方式,常态化开展多形式岗位练兵,保障队伍以充沛体能、娴熟技战术打赢每一场“战役”。

7月中旬,胜利应急救援中心对一起运输出罐体泄露事故全力展开抢险救援,其优秀表现赢得了国家安全生产应急救援中心称赞。

近两个月以来,天气持续高温,但应急救援中心的“班站对抗赛”却如火如荼开展,训练场上留下了应急救援队员奋力拼搏、汗流浃背的身影。期间,该中心围绕三人灭火进攻操、坠落事故救援、密闭空间破拆救援等多个实战科目,在10个基层救援站之间开展了8次班站对抗技术比赛,全面提升队伍的应急救援能力和水平。

每周开展一次“战士夜校”,全面提升理论知识、政治素养;启动为期三个月的冬

季“百日大练兵”,要求员工苦练基本功,储备充沛的体能以应对各类急难险重救援“战役”……通过常态化、专业化方式实施应急救援训练,为应急救援能力提升奠定了坚实基础。

为进一步拓宽专业技术人才培养渠道,强化培训效果,持续提升应急救援队伍的专业化水平,应急救援中心将在本月启动为期三个月的首届“金头盔”专业技术竞赛,围绕石油炼化装置泄露和火灾处置、有毒有害气体泄露应急处置等三个主题,展开员工之间的全面较量,比赛表现突出者将被聘为专业技术责任师,在评先树优、职称评审、业务培训等方面给予优先考虑。

在坚持常态化培训的基础上,应急救援中心还立足实战能力提升,把力量部署、分级响应、联动处置等作为重中之重,采取实兵、实装、实战方式,强化“四不两直”实战演练效能。

数据显示,今年以来,应急救援中心共开展大型储罐区联合演练3次,跨区域应急排涝演练4次,有毒有害气体应急处置演练6次。尤其是上半年,通过举办涉及57项考核科目的50场“百日大练兵”和“班站对抗赛”活动,练就了一支“拉得出、冲得上、打得赢”的综合性应急救援队伍。

▼班站对抗赛中,战斗员展开枪炮协同操比拼。

